

**Выступление представителя Российской Федерации
на 23-й сессии Межправительственной рабочей группы
по праву на развитие по пункту 4.1 программы
«Заявления общего характера»
(Женева, 16 мая 2022 года)**

Уважаемый господин Председатель-Докладчик,

На сегодняшний день проблема защиты права на развитие стоит как никогда остро. Односторонние принудительные меры, практикуемые рядом стран, навязывание извне суверенным государствам систем ценностей и рецептов модернизации их политических систем без учета их традиций и национальных особенностей, неравные возможности борьбы с пандемией КОВИД-19 и другие насущные проблемы негативно сказываются на благосостоянии как народов, так и отдельно взятых людей. При этом развитые страны продолжают руководствоваться своими конъюнктурными интересами вместо того, чтобы наращивать сотрудничество с менее развитыми странами в сфере защиты и продвижения всех прав человека, в том числе права на развитие.

В то время как государства несут основную ответственность за создание условий для эффективного осуществления права на развитие, международное сообщество также должно играть здесь существенную роль. При этом международное сотрудничество в этой области должно строиться на принципах уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела государств, учитывать право государств на свой собственный путь развития.

Господин Председатель-Докладчик,

Считаем, что подготовка юридически обязывающего документа, который восполнил бы пробел в части, касающейся права на развитие, весьма актуальна. Однако, такой документ должен быть тщательно выверен с тем, чтобы не подрывать основы существующего международного права и не дублировать существующие договоры в области прав человека.

При этом хотели бы вновь подчеркнуть, что новая конвенция должна определить предмет договора, то есть выработать определение и формат такой новой категории права как «право на развитие», и определить круг субъектов международного права, на которые будет возложена ответственность за его реализацию. Без решения этих вопросов весьма сложно вести предметный диалог по положениям и без того «сырого» документа, который требует существенной доработки.

С этой оговоркой, Российская Федерация продолжит активную работу в формате Межправительственной рабочей группы по праву на развитие, в том числе в контакте с профильными Специальным докладчиком и Экспертным механизмом Совета по правам человека.

Благодарю за внимание.